
УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ 

КОМИСИЯ ПО ОЦЕНЯВАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА ОБУЧЕНИЕ 

 

 

ДОКЛАД 

 

 

Относно: проучване на мнението на студентите от ФПН в университет „Проф. д-р Асен 

Златаров“-Бургас за възможностите и удовлетвореността им от участие в научно-

изследователска дейност 

 

Методология на проучването: Анонимно попълване на електронен въпросник, 

разпространен посредством електронна поща 

  

Анкетирани лица: Студенти от 1-4 курс ОКС от ФПН специалности Химия, Екология, 

ХКС и студенти 1-2 курс ОКС Магистър специалност ИИТХХО (тесен и широк 

профил) 

 

Период на провеждане: юни 2023 г.  

В проведеното електронно проучване са взели участие 23 студенти – бакалаври и 

магистри. 

 

Резултатите са представени във вид на графики за всеки въпрос от анкетата. 

Анкетирани са 23 студента от  1-4 курс ОКС от ФПН специалности Химия, Екология, ХКС и 

студенти 1-2 курс ОКС Магистър специалност ИИТХХО (тесен и широк профил). 

От анкетираните студенти 82,6 % са редовна форма, а 17,4 % са задочна форма на 

обучение и съответно 73,9 % са ОКС Бакалавър и 26,1 % ОКС Магистър. От тях 95,7 % 

са жени и 0,03% са мъже. 

 



 

 

 



Анализът на резултатите, показва, че голямата част от респондентите (82,6 %) са 

запознати с възможността да участват в научноизследователска дейност в процеса на 

придобиване на висше образование.  

 

 

Въпреки тяхната информираност за предоставената възможност за участие в НИД, по-

голяма част (65,2%) не са изразявали пред техни  преподаватели желание за участие в 

научноизследователска дейност (НИД). 

 

 

Независимо от факта, че 65,2 %  не са изразили желание да участват в НИД пред техните 

преподаватели, по-голямата част от тях (78,3 %) са участвали в НИД по своя  инициатива (60 

%). 



 

 

 

 

Всички анкетирани студенти  (100 %) споделят, че са получили информация за участие в 

НИД от преподаватели. 



 

Петима  анкетирани студента (21,7 %) са участвали в  НИД  в екип по проект с 

ръководител преподавател от ФПН (100 %), като трима (60 %) са участвали с доклад на 

научна сесия.   

 

 

 

Студентите демонстрират висока мотивация за участие в НИД (82.6%) и признават, че 

получават своевременна информация за участие в научни форуми (73.9 %). 



 

 

 

 

 

Близо 73 % от анкетираните студенти оценяват в  средна и висока степен   

възможностите  за участие в НИД (съответно по 36.4 %), сравнително висока степен 

декларират 13,6%  и сравнително малък относителен дял (общо 13,6 %) са тези 

респонденти, които декларират ниска степен. 

 



Изводи и препоръки  

 

Резултатите от проведеното проучване показват, че анкетираните студенти от 

специалности Химия, Екология, ХКС, ИИТХХО  в университет „Проф. Асен Златаров“  

в мнозинството си са информирани своевременно от преподаватели  и изявяват своето 

желание и мотивация за участие в НИД. 

Въпреки декларираната информираност и принципно желание за участие в НИД,  на 

практика сравнително малък относителен дял от тях са изразили своето желание за 

участие пред преподавателите и съответно са участвали в НИД, като са оценили високо 

ползата от това участие.  

Получените резултати от анкетирането дават основание за умерен оптимизъм относно 

разширяване на възможностите за включване на повече студенти в НИД при наличие 

на желание, мотивация и възможности от тяхна страна и от страна на преподавателите. 

 

10.06.2023 г.                                                            Гл. ас. д-р Христивелина Жечева 

                                                                                  

 

Резултатите от проведеното проучване са приети на заседание на КОПКО, 

Протокол №27/14.06.2023 г. и приети на заседание на Факултетния съвет на ФПН с 

протокол № 45/15.06.2023 г. 

 


